

太原市万柏林区大唐实验小学

开展“面团捏出枣山山”主题特色劳动实践活动

辛勤的劳动创造了美好生活,勤劳的双手绘制出祖国发展蓝图。为了让孩子们树立正确的劳动观念,培养热爱劳动的精神,近日,太原市万柏林区大唐实验小学组织学生开展了以“面团捏出枣山山”为主题的特色劳动实践活动。

制作枣山不仅是一项劳动,更是中国传统文化之一。制作过程中孩子们的欢声笑

语在民族文化粹粹间流淌。教育从小抓起,给孩子们心中种上“传承传统”的种子。枣山是花馍中的典型代表,做起来并不容易。制作枣山的过程费时又繁琐,从选面,发面到辅料搭配,手工捏制再到上笼蒸熟,每一个环节都不能出错。

“一颗枣,两颗枣……红枣堆成山,富贵吉祥盼团圆。”热腾腾的白面糕上堆叠着透着蜜

光的大红枣。枣山有其吉祥寓意,红枣的颜色象征吉祥与好运,“枣”又谐音“早”,寓意“早春、早福、早富”。孩子们制作的枣山饱含着他们对美好生活的期盼,红红的枣儿点缀在层层叠叠的山性面食上,寓意着一家人的生活红红火火、蒸蒸日上。

本次劳动实践,大唐学子不仅给大家带来了视觉盛宴,更是做出了风采、做出了特色!

劳动之贵,贵在践行。孩子们宅家劳动,收获的是一种习惯,养成的是一种品格。该校将继续把劳动教育融入到学生们的成长和习惯养成中,助力孩子的健康成长和全面发展,培养学生动手能力,掌握生活技能,丰富生活经验,为以后的成长打下坚实的基础!

(本报记者 黄晶 贾婷茹
通讯员 李婷)

“启新”线上,“艺”展风采。居家学习生活是丰富多彩的,是充实自我,展现自我的云中舞台。近日,太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校开展了“启新才艺荟、乐享云中音”线上才艺风采展示活动。

本次活动在音乐组老师们的组织下,同学们积极参与,有的自弹自唱、有的舞力全开,纷纷展现自己的才艺。他们或用歌声倾诉心声,或用琴声为爱发声,或用舞姿传递着自己美好的祝福。镜头里,才艺小达人个个自信满满,动听的歌声、优美的舞姿、动情的演奏……可谓精彩纷呈,在音乐的相伴下同学们敞开心扉,尽情地享受艺术之美!充分地展现了青小学子们的艺术风采和朝气蓬勃、阳光向上的精神面貌!

响亮的歌喉传唱着激昂的乐曲,学生们认真专注的眼神,投入歌唱的神态,铿锵有力的声音震撼心灵!

丰富的乐器演奏形式,奏响了一段段振奋、优美的旋律,为居家生活带来了美妙的旋律和亮丽的色彩。

同学们在此次才艺展示

太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校
成长不止步 云端展风采

中,体验音乐、表现音乐、创造音乐、获得快乐,提高了对音乐的理解力与表现力,也让大家看到了每个孩子五彩缤纷的内心世界,每一位孩子都是一颗

闪耀的星!相信爱与希望的蔓延一定会打败病毒,一切都会重新开始。线上才艺展示,为学生居家生活增添了无限靓丽的色彩,

让每一个孩子都能放飞艺术的梦想,更加乐观、快乐、健康地面对生活。

(本报记者 郝艳
通讯员 刘从蓉)

2022年12月30日,太原市迎泽区校尉营小学开展了以“浓情腊八节,预热中国年”为主题的活动。

老师和同学们相约“云端”,相互交流腊八节的由来、风俗及文化,从中感受到了浓厚的传统文化的气息。孩子们通过书籍、网络、向长辈询问等渠道,了解传统节日腊八,和爸爸妈妈们回忆他们的腊八节,并通过自己的绘画、结构图、年画等不同形式展示自己的收获感。

太原市迎泽区校尉营小学
学生在行动中真正走进腊八

腊八节是中国的传统节日,俗称“腊八”,认真研究了腊八节习俗的同学们迫不及待地和父母准备好了食材,经过慢火熬制,喝着和爸爸妈妈一起用多种食材熬制的香甜软糯的腊八粥,孩子们的满心欢喜写在脸上。好的食物未必是山珍海味,但必然包含着一定的温

情和独到用心,孩子们在粥的香味中感受着腊八节的味道。大家还亲手腌制了腊八蒜,等到春节时,是上好的饺子伴侣。

“小孩儿小孩儿你别馋,过了腊八就是年……”过完腊八节,年味也就越来越重了,也就有了“腊八一过就是年”的说法。品尝腊八粥、腌制腊八蒜,孩子

们在亲自动手与家长共同参与的过程中,享受着文化与亲情交融的美好时光。

通过本次活动,该校同学们充分感受“传承的力量”,并在体验、分享的过程中,愈发为泱泱中华文化而感到骄傲。

(本报记者 张敏
通讯员 郑婷华)

太原市晋源区第二实验小学

开设手机摄影课 发现生活真善美

近日,太原市晋源区第二实验小学开设了“发展自己的爱好——手机摄影”兴趣课程。

该课程通过教师讲解与学生实践相结合的方式,让学生初步对构图的应用、色彩的认

识、光影的了解、主题的表达感受摄影的乐趣。并通过耐心、细致的观察来寻找日常生活中微小却又充满情趣的美。使学生在兴趣培养中渗透教育意图,从而在孩子们的内心建设

富有美感、充满智慧和儿童情趣的生活空间,让孩子有更多的自由和想象,去发挥自己的特长,在图片中表现了自己的个性。

通过学习摄影这门兴趣

课程,孩子们感受到了艺术来源于生活,提高了观察生活,表现生活的意识,从而激发了孩子们对摄影艺术、对生活的热爱。

(本报记者 闫珊 通讯员 侯静)

太原四十五中
红旗队员线上畅学云队课

为了引导学校全体共青团员、少先队员深切感受国家在新时代十年以来的伟大变化,从而进一步加深对党的二十大精神理解,强化以“立志向学、成才报国”为奋斗目标,在全民终身学习周主题氛围的带动下进一步树立终身学习意识,2022年12月18日,太原四十五中组织开展了“学习党的二十大精神 争做好队员”思政云学习活动。

当天晚上,校团委组织学校优秀少先队员代表齐聚“全国少工委”线上网络直播平台,静候“学习二十大 争做好队员”主题云队课直播的开始。19时整,随着直播的正式开始,“掌声为盛会响起”“大朋友的祝愿”“十八洞村的幸福蝶变”“祁连山的小可爱”“黄河童话”“小小五麦的出国旅行”“沙漠中的新梦想”“翱翔的雄鹰”“穿越时空的‘红旗渠’”等一系列精彩的节目先后呈现在红旗少年们的眼前。大家认真观看、仔细记录,并将其中的精彩片段截图保存,整理成下一个阶段学习材料。随着45分钟节目的结束,红旗队员们也将自己的观后感进行了讨论与分享,并制作成精美的学习感受分享卡片作为学习成果,让自己的思政学习笔记上又增添了一抹靓丽的颜色。

通过本次云学习活动,同学们又一次深刻地感受到新时代十年以来国家取得各项辉煌成果背后的来之不易,从而更加坚定了“从小听党话、跟党走”的决心。这场直播同时也让红旗学子们在脑海中展开了对中国式现代化美好图景的畅想,与此同时也坚定要时刻以“少年强 中国强”的红旗校训作为引领,在居家网课的生活中进行严格要求自己,在学好文化知识之余,充分利用互联网的便利条件,进一步开展自主思政学习,从而积极向团组织靠拢,争取早日成为一名光荣的共青团员。

(本报记者 郝艳)

太原市杏花岭区坝陵桥小学
举行防疫主题线上升旗仪式

疫情之下,每个人都要做好自己健康的第一责任人,太原市杏花岭区坝陵桥小学协助配合防疫部门开展宣传教育,引导学生和家长开展防控,互帮互助,形成合力,既维护好自己的健康,又安排好工作和学习,逐步恢复常态;既着力培养孩子们健康的生活方式,又持续关注他们保持理性平和的心态。基于此,2022年12月26日上午,坝陵桥小学全体师生屏屏如面,以孩子们喜闻乐见又简单易懂的方式开展了防疫主题的升旗仪式,从孩子的视角为全体学生普及了新冠病毒感染的过程以及转阴后的注意事项。

整齐的校服展现出孩子们良好的精神风貌,鲜艳的红领巾流露出孩子们饱满的爱国热情,高高举过头顶的小手展示出孩子们战胜疫情的坚定信念!不同的空间,一股股爱国的暖流却在同一时间升腾汇聚。这一刻,孩子们比任何的时间都渴望面向国旗,大声唱国歌、敬队礼,行注目礼!

坝陵桥小学用一场庄严而神圣的线上“升旗仪式”,致敬亲爱的祖国,致敬前线的医生,致敬勇敢的人民!同唱一首歌,同敬一面旗,感动之余,更给予了大家战胜疫情的勇气和信心!

面对来势汹汹的新冠病毒感染,全体师生可能会面临恐慌和无措,此时此刻正确的科普培训才能有效缓解焦虑,坝陵桥小学从“一个孩子被新冠病毒感染到痊愈的过程会经历什么”和“转阴后的注意事项”这两方面把健康知识传递给更多家长与孩子,也就把抗击疫情的信心和能力传递给更多人,最终把健康密码掌握在每个人手中。

今冬疫情,大家的认知更加科学深入。三年来,从新冠原始毒株到阿尔法、德尔塔、奥密克戎等变异株,大家对病毒有了更多了解,掌握了更多防护知识,应对更加沉着从容。每个人继续当好自己健康的第一责任人,把健康知识传递给更多人,也就把抗击疫情的信心和能力传递给更多人,最终把健康掌握在自己手中。简单的升旗仪式,点燃了学生浓浓的爱国情怀;冉冉升起的国旗,照亮了每个学生的内心深处,全体师生必将心怀感恩、心存敬畏、心有担当,凝心聚力,共抗疫情。

(本报记者 郝艳 通讯员 张焱)